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Szövetség
a bolsevizmus ellen

iá: >o: rús láz

a Távol keleíenszükségességétantikomintern-egyezmény 
bizonyítja jobban, mint a bolsevizmus ellen 

háború. Amikor 1936. novemberében Nómct- 
Olaszország és Japán megalapította az an-

Az
misem 
folyó 
ország,
ti-bolsevista áJ tárnok szövetségét, ez| mindenesetre! 
nagy politikai előrelátásra vallott. Később csatla­
kozását jelentette be a szövetséghez Magyarország, 
Mandzsukuo és Spanyolország inig kedden az an- 
tikomintem-egyezmény öt éves meghosszabbításá­
nak aláírásánál az előbb említett államokon kit 
vül még jelen volt Bulgária, Dánia, Finnország, 
Horvátország, Románia, Szlovákia és a kínai nem­
zeti kormány megbízottja.

Ciano gróf és Ősi ma tábornok beszéde után 
Bárdossy László miniszterelnökünk szólalt fel, 
mint olyan államnak a jelenlévő megbízottja, 
amely 1919-ben a saját bőrén ismerte meg a kom­
munizmust. Utalt Kormányzónk történelmi tetté­
re. akinek irányítása alatt indult meg a küzde­
lem Kun Béláék átkos, nemzet rontó rendszere el­
len, diadalt aratott és megvetette azokat az ala­
pokat. amelyeken felépült a keresztény nemzeti 
Magyarország. Hosszú volt a belső gyógyulás, a 
nemzeti újjáépítés folyamata, mert mélyek voltak

A német csapatok áttörték Moszkva belső erődövét-----Rosztov-
nál nagy szovjet ellentámadás hiúsult meg — Afrikában

változatlanul dúl a csata
Háborús láz öntötte cl a Távolkeletet — ezt je- 

jelentette tegnap egybehangzóan a német és angol 
hírszolgálat^ A japán—amerikai megegyezés mag­
hiúsult, Washingtonban és Tokióban egyaránt bo­
rúlátó a hangulat s most már hajszálon múlik, a 
távolkeleti háború kirobbanása. Tegnap érkezett 
ugyan egy hír arról, hogy ICuruszu nagykövet a ja­
pán kormány külön meghízottja magával Roose- 
vclttcl folytatott 55 perces megbeszélést, ez azon­
ban csak enyhítette némileg, de nem szüntette meg

a kirobbanással fenyegető ellentéteket. Hull ameri­
kai külügyminiszter hajthatht^aii Japánnal szem­
ben, amikor a tokiói kormánytól engedményeket 
követel, ugyanakkor maga semmi engedékenységre 
nem hajlandó. Kuniszu nyilván ezért fordult köz­
vetlenül Boosevelthez, hogy az utolsó órában egy 
utolsó kísérletet tegyen a békés megoldás érdeké­
ben. Roosevclt állítólag hajlandó némi engedékeny­
ségre, ami azonban még nem jelenti azt, mintha 
a két kormány nézetei közelednének egymáshoz.

Béke-vagy háború ?
Azt a jelentést, mintha ICuruszut kormánya 

visszarendelte volna, nem erősítették meg. Hu ez 
bekövetkezik, egyet jelent a japán—amerikai tár­
gyalások megszüntetésével. Az érdeklődő újság­
íróknak Kuruszu mindössze annyit mondott, hogy 
ilyen utasítást kormányától nem kapott. Viszont a 
tokiói kormány még nem nyilatkozott az amerikai 
külügyminiszter által előterjesztett jegyzékre vo- 
natkozólpg, a japán félhivatalos sajtószolgálat 
azonban már közölte, hogy a jegyzék teljesíthetet­
len követeléseket támaszt Japánnal szemben. Ilyen 
körülmények között valóban nem sok kilátás van 
a csendesóceáni béke fenntartására. Angol közlés

szerint a távolkeleti háború vagy béke kérdése Ja­
pán legközelebbi lépésétől függ. Amerika tervsze­
rűen előkészítette a háborút, támaszpontokat épí­
tett Japán körül, az előkészületek azonban még 
nem fejeződtek be s nyilván ez a magyarázata, 
hogy Roosevclt tovább tárgyal. Az előkészületek 
a Távolkeleten mindenesetre háborús jellegűek. 
Sziám határán egyik oldalon nagy angol erők, má­
sik oldalon nagy japán erők állnak indulásra ké­
szen, ugyanakkor pedig Sziám általános mozgósí­
tást rendelt el. Nem lehet előre látni, hogy melyik 
órában robban ki a válság.

a sebek, amelyeket a kommunizmus kísérlete ütött 
az ország testén. Németország, Japán és Olaszor­
szág kezdeményezése ufAn Magyarország elsőként 
csatlakozott az antikomintem-cgyczményhez, hi­
szen ez nemzeti múltúnkból és éppen az 1919. év­
ben a kommunizmus ellen folytatott küzdelmünk­
ből egyenesen következett. Tudatában voltunk an­
nak, hogy amikor ehhez az egyezményhez csatla­
koztunk, a keresztény európai kultúra védelmében 
annak az ügynök, amelynek szolgálatában együtt 
küzdünk nagy szövetségeseinkkel most már a 
harctéren is.

:
Az amerikai hadianyag párharca a német hadiiparral

lélegzetvisszafojtva figyeli ennek a példátlanul vé­
res és elkeseredett harcnak a kimenetelét. Angliát 
elsősorban presztízs szempontból érdekli a harc ki­
menetele, Amerikát pedig világhatalmi törekvésein 
túl azért, mert most vizsgáznak az afrikai hadszín­
téren az amerikai új tankok, tanktörő és légclhá- 
rító ágyúk. Az amerikai propaganda úgy tüntette 
fel ezeket a harcieszközöket, mint a modem hadi- 
technika utolérhetetlen remekeit. Ha most ezek cső­
döt mondanak és alul maradnak a német, hadi­
technika fegyvereivel vívott küzdelemben, ennek 
szintén kiszámíthatatlan következményei lesznek 
az angol közvéleményben. Roosevclt ezért küldött 
megfigyelőket és haditudósítókat az afrikai had­
színtérre, ezek azonban egyelőre csak német sikere­
ket jelenthetnek, ha ugyan nem kerültek már vala­
mennyien a német és olasz csapatok fogságába.

A nemzetiszocialista és fasiszta világfelfogás 
diadalát Magyarország már kezdetben örömmel 
köszöntötte, nemcsak azért, mert a két néphez év­
százados barátság fűzi, de azért is, mert ez a két 
nép helyezkedett szembe elsőként a békeszerződé­
sek igazságtalan rendelkezéseivel s vette fel a küz­
delmet a bolsevista világveszedelem ellen.

Amikor Hitler vezér és kancellár megindította 
a diadalmas német seregek előretörését a bolse­
vista rendszer megsemmisítésére, talán a világ 
legnagyobb kulturmissziójának tett eleget. Bár­
dossy László miniszterelnök azt mondotta, hogy 
Hitler tettének nagyságát csak késő évszázadok 
fogják a maga teljes egészében igazán értékelni 
tudni. Ebben a megállapításban mély igazság rej­
lik. Mert tudjuk, érezzük, hogy a bolsevista vesze­
delem micsoda mérhetetlen fenyegetésként neheze­
dett a kulturvilágra. A mi kis országunk is azok 
között szerepelt, amelyet le kellett volna gázolni, 
hogy a vér ás pusztulás talaján felemelkedhessek 
a tagadás, az atheizmus barbárságának állama. A 
szövetséges seregek győzelmes harcai ezt a tonet 
megakadályozták. A miniszterelnök kiemelte, hogy 
a magyar honvéd most is épúgy helytáll, mint 
ahogy ezeréves történelmünk folyamán mindenkor 
helytálltunk, ha arról volt szó, hogy az európai né­
pek közösségével szemben kötelességünket teljesít­
sük. Abban a szilárd hitben harcolunk, hogy e 
harcokból fog megszületni az az új rend, amely 
Magyarországnak is reménysége, s amely sok meg­
próbáltatáson átment földrészünk boldogabb kor­
szakát nyitja meg.

A berlini találkozó a német külpolitika újabb 
hatalmas sikere, amelynek mi is szívből örülünk, 
hiszen sorsunk sok tekintetben Németország sorsá­
hoz van kapcsolva, illetőleg ahhoz az új Európá­
hoz, amelynek záloga és biztosítéka a német győ­
zelem.

A berlini nagy történelmi találkozó három nap­
ra elvonta a figyelmet, a front eseményeiről. Pedig 
minden jel arra mutat, hogy úgy a keleti hadszín­
téren, mint Afrikában döntő hadijclentőségű esc- i 
menyek történnek ezekben a napokban. A líbiai si­
vatagban több mint egy hete fellángolt a harc, 
amelyről Róma azt jelenti, hogy még csak most 
kezdődik igazán. Az angolok minden erőfeszítésük 
ellenére egyetlen lépéssel sem tudtak előrejutni, 
sőt a szövetséges csapatok újabb térnyeréséről ér­
keznek hírek. Berlini nézet szerint az angol üldö­
zőkből üldözöttek lettek, aminek kiszámíthatatlan 
politikai, katonai és lélektani következményei lesz­
nek. Kiszámíthatatlanok a következmények azért, 
mert ezt a nagyszabású offenzivát hetek óta úgy 
harangozták be Amerikában és Londonban, mint 
próbatételét az újjászervezett és támadóerőre emelt 
angol haderőnek. London és Washington egyaránt

1Mi igaz az angol propagandából
gatva harcolnak a kiszabadulásért. Eddig két an­
gol páncélosdandár esett Rommel tábornok bekerí­
tésének áldozatául. Az angol propaganda öt nap­
pal ezelőtt jelentette Bardia bevételét és most ki­
derült. hogy nem angol katonák, hanem angol ha­
difoglyok özönlenek Bardia felé, akiket a német 
erők ejtettek fogságba. Ennek a háborúnak a során 
megszoktuk azt, hogy az angol propaganda hírei 
meszejárnak az igazságtól. így volt ez már a hábo­
rú kezdetén is. Varsó például már napok óta a né­
metek kezén volt, amikor a londoni rádió még 
mindig azt jelentette, hogy nagyszabású ellentá­
madás bontakozik ki Varsó előtt 100 kilométerrel.

A marmaricai nagy csata megindulásakor 
Churchill bejelentette az angol alsóházban, hogy a 
harc akár két óra alatt is eldől. Azóta pontosan 12 
nap telt cl s úgy látszik, hogy az angol győzelmi 
remények és propagandahazugságok ismét előbb­
jártak, mint maguk az angol katonák. Ezt egyéb­
iránt már az angol jelentések is beismerik. Az an­
gol propaganda hangja egyre tartózkodóbb lett. az 
öt hónapon át gondosan előkészített offenzíva meg­
torpant, a német és olasz csapatok kiszorították az 
angolokat arról a kis területről is. amelyen siló 
rült nekik tért nyerni, sőt halálzsákok alakultak, 
amelyekben körülzárt angol csapattestek fogcsikor-

Mi lenne

I

I

lata nélkül, hazájától elvágva, nehéz utánpótlássalIsmételjük: 12 napig az angol és amerikai vi­
lágbirodalom teljes ereje és lendülete nem tud hol- küzd a sivatagban a „gigantikus“ angolszász fü- 
dogulni egy maroknyi német és olasz sereggel, lénynyel". Nem tudjuk, mi lesz az afrikai csata
mely idegen terepen, a gyarmati háború tapaszta- vége. De hogy a „gigantikus angolszász fölény" né-
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gantikus brit erőnek,“ hanem a német sereg zömé- 
vel t Mint szimptónra, éppen ezért rendkívül fontos 
az afrikai csata. Bebizonyítja, hogy az angolszász 
erő még tízszeres túlerővel sem tud könnyen bol­
dogulni egy kis német csapattal, pedig az összes 
elképzelhető előny Észak-Afrikaban az angolok ol­
dalán van. , ...................

különítménnyel szemben az 
viselkedett,

hány német és olasz 
offenzíva első tíz 
mint az, aki
máris megállapítható. Mi lenne, ha a

tényleg egyforma erővel ütköznének 
1:10 arányban, mi lenne, ha nem apró 

mellékcsapatokkal kellene megütköznie a „gi-

Csillárok A Pnapján nem úgy
feltétlen és biztos fölényben van,

németek cs
a legújabb formákban, gyönyörű kivitelben,az angolok 

össze s nem •villany-kis
Moszkva ostroma

ernyők.ménybon mindig közelebb nyomultak céljaikhoz. 
Moszkva alá van aknázva. Minden lépés életveszé- 

áldoz feleslegesen

A másik katonai tényre Moszkva ostroma lt- 
gyelmeztet. A német hadsereg lmmulatraméltó óva- 

és tökéletességgel dolgozik. Olyan feltét-

V kép\l 
Schneller b:
mondott 
,,s té‘\"esnek 
áfenielkei les 
kflznién.vv.
»inelkedésck
lilik» arra i 
„•»•lés ki özei

1 pengő 20-tól kezdve beszerezhetők

GRÜNSTEIN
emberéletetlyes. Hitler nem

(csak így tudta megtartani a 
Moszkva most kétségbeesetten jelez), Hitler óvatos 
és rendszeresen dolgozik. Ezért lassú látszólag az
előnyomulás az utolso ötven kilóméteien Moszkva ^ küzdelem elérkezett utolsó felvonásához. Gon- 
felé. Előbb a gép és lőszer eltávolít minden a «.a- j dar h„g y6dői letették a fegyvert. Az angolok óriási 
dályt, aknát, csapdát, erődöt s csak ha c vuu mt ; ergVel vonultak a város ellen, az olasz védők szí-
nyes, lassú munka kész, akkor követi a gyalogság , san kazdotStolc áHásról-állásra az ellenségnek azon-

előmunkat mindig

111tossággal
nyugalmat és biztosságot árul el, hogy a Szöv­
és London is megzavarodott tőle és egymásután 

röpíti világgá a kétségbeesett vészliíreket. Mint az 
lassan, méltóságteljesen, íeltartóz- 

a német hadsereg

„túlerőt“, amit
üvegüzlet 
Kossuth u. 20.

len
jet

izzó lávatömeg, 
tathatatlanul hömpölyög előre

sild. mert biztos a dol-Moszkva felé, óvatos, nem 
pában, elvégre öt hónap eredménye igazolja. Elő­
ször hallunk ijedt szovjet kiáltásokat a minden­
fajta ,.német túlerőről“, amely az arcvonal minden 

Először ismeri be Moszkva,

a mai mezőt 
tuda gépet. Ue mindig követi 

tökéletesen elvégzi a német katonai rátermettség és 
leleményesség. Félelmetes,, ahogy e sereg egyre kö­
zelebb dolgozza magát Moszkvához. A 
és tökéletesség, a türelem és a hidegvér bámulatos.

fölényről tesz tanúságot, amivel

s az bán sikerült páncélos túlerejével behatolni a város­
im. Az olasz főparancsnokság az emberkímélés mi­
att elrendelte a védőcsapatok számára a fegyverle­
tételt.

Idill mc.e 
taláuo> an r 
niát a mezői 
viselői li/.etc 
kormán) Így 
inogta cl an i. 
vau-

részén megnyilvánul, 
hogy a németek szívóssága páratlan s lassan, tem-

clsictve, nem presztízst 
németeknek eddig

biztonság

Angol repülők az elmúlt éjszaka újabb tárna- 
dást hajtottak végre Nápoly ellen. A támadás je­
lentős anyagi kárt okozott, kisebb tüzek is keletkez­
tek, de elfojtották. Olasz harcigépek három angol 
bombázót lelőttek. A Földközi-tengeren olasz ten­
geralattjárók három angol tengeralattjárót elsül­
lyesztettek.

pósan, kiszámítva, 
hajhászva, végeredményben a 
mindig minden sikerült,

nem
Olyan katonai 
szemben mindenki tehetetlen.amit akartak s végercd-

Az új Európa Az arcin 
Jjankjeg) l'urg. 
a termelés c 
sereg szamai 
nem nagy. 
dóit országin 
propaganda, 
kell. bilim III
jen a honiul 
likeszt' |m cl.

ezelőtt e helyen rámutattunk arra. hogy az orosz 
tér meghódítása után 
szabi) defenzívára felkészülhet, mert mindene meg- 

Ribbentrop ugyanezt állapította meg.
Az angolszász ostrom elé új, egységes Európa 

kovácsolódott. A berlini összejövetelen kitűnt, hogy 
a kontinens túlnyomó többsége már megértette az 
idők szavát, felismerte a természetes fejlődés vona­
lát. megtalálta barátját és ellenségét és elhatározta, 
hogy elszánt, közös erővel megszabadul megkísér- 
tőitől és felépíti az új, szabad, boldog, békés konti­
nenst. A nagy kezdés ünnepélyesen megtörtént. A 
német diplomácia megnyerte az európai csatát. Az 
ősi földrész népei egyesült erővel, elszántan vo­
nulnak a kultúra legnagyobb ellensége ellen s 
megtűrik a végsőket rugó keleti rém hatalmát. — 
Nem lehet, kétséges, hogy e háromszáz millió em­
ber, a fehér emberiség színe-virága s a nagy, gaz­
dag föld, amit hazájának, Európának nevez, győz­
ni fog s megmenti a világot a bolsevizmus poklá-

Az angolszászok váltig hangoztatták, hogy ha 
is boldogulnak Németországgal, 

birodalmat,
a tengely akár a leghosz-

katonailag nem
gazdasági tények térdrekényszerítik a 
mert nem autark és nem mérkőzhet meg az angol-

Erre a tételre felelt teg-
Japán nem válaszol

A japán—amerikai tárgyalásokról a késő esti 
órákban hivatalos nyilatkozat érkezett Tokióból. 
A japán kormány szóvivője kijelentette, hogy a 
külügyminisztérium most tanulmányozza a I-Iull 
külügyminiszter által átadott emlékiratot, amely 
csütörtökön este érkezett meg. Nem lehet megmon­
dani, hogy mikor válaszol és egyáltalán válaszol-e 
a japán kormány az amerikai feltételekre. A szó­
vivő utalt ara, hogy Japán nem fogadhat cl ideig­
lenes megoldást és a döntésnél tekintettel kell len­
ni a nemzeti közvélemény felfogására.

Hír szerint Csangkaisek közbelépése hiúsította

van.
szászok gazdagságával.

először hivatalosan Ribbentrop. A szovjet le-nap
verése és az orosz tér meghódítása után az új fia­
tal Európa autarkká válik. Mindene megvan, ami- 
az élet és háború szempontjából nélkülözhetetlen. 
A saját erejéből él s a nagy katonai és politikai 
összefogás után máris megkezdődött a határtalan 
szovjetkincsekkel kiegészített új európai tér gazda-

hatna rosan döntő eredmé-

e; <* s c * R SS ti

isági megszervezése is
nyékre jut. A munka elvégzése után az új Európa 
akár harminc évig ellenállhatna a tehetetlen an­
golszász ostromnak. A tengerentúlról semmire 
sincs szüksége. A német szorgalom és szervezni tu­
dás. az európai kultúra és invenció, a világ legér­
tékesebb népeinek összefogása, a sok százmillió 
rendelkezésre álló munkáskéz, az ápolt európai te- 
riilet, kiegészítve Oroszország irtózatos szűzi gaz- j tói. 
dagságával, lebírhatatlan egységet alkot. Hetekkel {

Kgyik le: 
szelltesk' 11 11 \ i 
nítóliiány táj 
szik. teljesei) 
kevés hajlani 
mik a tunya 
ti városadta 
tűket, l.cgiifí 
tanítója cs a

meg az utolsó pillanatban a japán—amerikai meg­
egyezést. Az amerikai sajtó ugyanakkor azzal vá-

liogy kétszínű politikát; dolja a japán kormányt,
í folytat, mert amikor külön megbízottja Roosevelt- 

tcl tárgyal, ugyanakkor Berlinben aláírja az anti- 
komintern egyezményt, ugyanakkor Kínában pedig

:

| csapatmegerősitcseket hajt végre.Újabb jelentés a moszkvai helyzetről
nyárban heves szovjet ellentámadást gyűrtek le a j 
németek. A szovjet csapatok véres veszteséget szen­
vedtek. Egyes helyeken még tart a csata. Német

Bárdossy hazaérkezett
A nap eseményéhez tartozik, hogy Bárdossy 

László miniszterelnök kíséretével együtt pénteken 
délben visszaérkezett Budapestre. A Keleti pálya­
udvaron ünnepélyes fogadtatásban részesítették. 
Pozsonyi jelentés szerint Bárdossy miniszterelnö­
köt Berlinben felkereste Tuka szlovák miniszterel­
nök és hosszabb megbeszélést folytattak.

- -sAz újabb jelentések szerint tetőpontját érte el 
a moszkvai csata. Egy angol hírforrás szerint az Töméioroszok az arcvonal középső és déli szárnyán nagy
ellentámadásokkal próbálják feltartóztatni a német páncélosok áttörték Moszkva belső

lát. Német légierők éjjel-nappal megszakítás nél-
védelmi vona- Xovemhei 

reméli) kidrsui 
(ligi éri-dilién 
érdeklői lése n 
viindi n

ellenállást s tanktörőgépeket vetettek harcba. A 
szovjet jelentés sem tagadja, hogy már 20 kilomé­
terre állnak a német elővéd csapatok a fővárostól.

A szovjet főváros válságos helyzetére jellemző 
Moszkva főparancsnokságának a szovjet rádión át 
a katonasághoz és a lakossághoz intézett felhívása. 
A csütörtök este közölt felhívás szerint a főpa­
rancsnokság arra hivatkozik, hogy a most már ti­
zenegy napja tartó harcban, amelynek célja a 
szovjet főváros elfoglalása, az ellenség közelebb 
hatolt Moszkvához és a harc egyre hevesebbé válik. 
Nekünk — mondta a főparancsnokság,- — ki kell 
tartanunk. Északról és délről folyik a támadás a 
főváros ellen, de mi hisszük, — mondja a felhívás, 
hogy — ez az offenzíva meg fog állni.

A rádiószózat ezután azt hangoztatta, hogy az 
ellenség emberek és tankok tekintetében túlerőben 
van. Végül arról szólt a felhívás hogy áldozatkész 
harcai Moszkva kapui előtt remélhetőleg forduló­
ponthoz fog érni a háború.

kül bombázzák Moszkvát és Szentpétervárt. Szent­
pétervár különben állandó ágyútűz alatt áll. Az 
orosz vasúti berendezésekben is nagy károkat oko­
zott a német légierő. November 16—21-e között a 
Szovjet 168 repülőgépet vesztett, a német veszteség 
12 gép.

I

rím fiúsra ki

I vasyoniisabb 
tuegtaka ritott 

Hogy ez 
o vtat/ijui 

halma pen

Udvari fagymentes kutak szerelését és javí­
tását, ártézi és műkulak fúrását felelésével 
készítek. Füsti M. János kútfúrómester, 

Bocskay utca 19 szám.
Ugyanott egy erős fiú tanulónak felvétetik.

Az Anglia elleni háború során a német légi­
flotta Anglia kikötőberendezéseit bombázta. Angol 
repülők behatolták Nyugatnémel’ország . területe 
fölé. Aacheniben és Kölnben áldozatai voltak a
bombázásnak. Az afrikai harcokról a német véderő 
főparancsnokság jelentése feljegyzi, hogy továbbra 
is súlyos a küzdelem. A tobruki védősereg kitörési 
kísérleteit ismét meghiúsították.

Az afrikai harcokról az olasz hadijelentés ad

December 13-án lesz 
a Néma Bál vl .«nőt

Megírtuk, hogy Református Asszonykor decera- 
teljes képet. Tegnap hajnalban kiújult és egész nap ; bor 13-án rendezi meg idei Néma Bálját . A Néma 
kérlelhetetlenül folyt a csata. Sollumnál és Tob- ' Bál műsora kedves meglepetés lesz a bál közömé- 
ruknál élénk tüzérségi párbaj folyik Támadások gének, mert azon Ágoston Sándor délvidéki refor- 
és ellentámadások egymást váltják, az angolok je- ' mátus püspök és László Dezső kolozsvári reformá- 
lentős kárt szenvedtek emberben és páncélosokban. ; tus lelkész, országgyűlési képviselő, az erdélyi re- 
A szövetséges csapatok vesztesége nem súlyos, az formátus egyház egyik vezérszónoka fognak elő- 
angol foglyok száma növekszik. adást tartani. Szerepelni fog ezenkívül a református

vegyeskar és a Kultur Egyesület kamarazenekara
esztendő-

Éni ékes 
amidelinek, 

küzdelem 
madáí. juttat 
amelyen má 
,s kezdik fel
magyar film

az
A hadihelyzet

A német véderő főparancsnokság tegnapi je­
lentése megerősíti, hogy Rosztovnál és a Donec ka- A Koletafrikában vívott egyenlőtlen olasz—an-

I is. A Néma Bál iránt egyébként ebben az 
; ben is szokatlanul nagy az érdeklődés.

IU3S3

Q Tuüm-MämfKm Mttfcftöfeftgíi'ilu&s műsort« ©
A világhi*Vellával---- ----- -——rirmi ■ymm evwt»«aeamn -» »■ nwMAHn&nim1 immnaim

Előadások: Vant-iraap 2, 4, nigyecT7, é» fél 9, hétitCinp; 6 éa tél 9 ótakot.

November 29-deeember 2-ig. Szemb$*toe, Vftsár&ap, hétiül, ke ideM. 
A művészi nisgym* filmgyártás saayy tel|esltea,éaye.

Nov. 29 drű német
étvillany gép­

pel készítesse <
ELETRE ÍTÉLTÉK Üzlet Rákóczi Ferenc

utCB 1 JilicCTURI-náL Kitör 
Európán 
végig izgi

Rend 
terét a töl
műsor.

tl
Főszerepben; Jávor PS!, Petrovich Szvetlsziáv, Somfay Artúr, Hidvéflhy 

Valéria, a tragikus sorsú Zádor Gyöngyi. Bűkezű pazarló íilmesemény.
Magyar Híradó.

| Jó TAKARMÁNYRA jó gondviselésre fejős tehenei 
I vállalnék tartásra, borjut is élt ártok ingyen.

Szabó Bálintne* 
056 jó-Színes trilliUfüm. Ufa Híradó. ! kezűi Klauzál ucca 38 szám alatt

nál.
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1-eii'ii. nagyvonalú ma .-var íilrn. Ma mutatja 
be a Tudományos Mozgószinház.I

Az Ö K R Ó S - vendéglőben1

az árrendezésről a fizetésemelésről 
és a suttogó propagandáról

minden este
KISS JÉRI INCI

jazz-zenek ira muzsikál. Jó italok és kitűnő 
magyar konyha. Meleg és hideg ételek Pon­

tos kiszolgálás. Szives pártfogást kér :
Ö K RÖ S JÁNOS vendéglős.!oufuitfiki íI 1 •‘St‘! i\ ki1 ()\ ixtlölurz 
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iizoin.iiii suttogd I A pénziigyminisztei 
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A mucslháti és nagymägocsi Iskolákban 
tanítóhiány miatt szünetel a tanítás

*r í fm i I ti
aVAt

\ az/ 03 tEgyik legutóbbi számunkban megírtuk. ! 
szi-nlt-ski'! nvéki tanyavilág iskolaiban ,o.dil,a:■ n> I 
iiitóliiany tiijiasziiilliiitó. A fiaiul tanhók ng\ lat 
szik. teljesen elvesztették vállalkozókéit' ilket 
kevés hajlandóságot mutatnak arra, hogy kimen je 
nek a tanya központ ok ba és ott elzárva a várostól

éljék le o|e-
i a nag\tnágocsi iskolát hagyta 

tanítója es más pályán keresett magának megél he- I

- test, most pedig
i-e íi Tan feli i gy,-ióseg,.||. 

' a!|H ;* !11111‘-1 fi;ií i iski dallái

10 g \ "'■'ihiiti iskola tanít,fja joh*n- 
hog\ nem kíván t 

tanítani, mert a ko- í 
malom gazdaság iskolához tanítóvá 
A louesihati iskola tanulója már napok óta 

nélkül van, de a tanfelügyelőség 
lag esak egy hónap múlva tud az iskolához megte.
1 e 1 ő tanerőt kinevezni.

a
tette

Csüturt.'xön esti; Ehemann Mihály „Fia- 
! ialság, boloncisáy'' című f.érettjét mutatta be 

a színtársulat, a darab tökéletesen megfelelt a 
címéhez fűzött várakozásoknak.
Ionos ág volt.

killel ezt ék..
ta­

nít elől, liitliato
Valóban bo- 

az A-an kedve; bolondság*, amin 
a néző hárem óra hosszán keresztül gondta­
lanul kacaghatott. Jó

ii varosadta kényelmek lehetőségeitől, 
tűket. 1. i - g 1111,1»i ott :

—ÜD zene, fordulatos je- 
lenetek, zamatos bemondások fűszerezték vé- 

i §!? s Havas sj M'mi. Gye ne 5 Magda. Gazsi Er- 
z-é .et, Kovács Irma, Ha Her Sáníoi, Sugár Mi­
hály, Pagonyi János, 
nagyban hozzájárultak a sikerhez.

Műsor:
Szombaton: ilyenek a férfiak.
Vasárnap délután 4 maian: Fiatalság bo-

A ♦

Tömegesen vásárolják az erdélyi kötvényeket
Derecskey Fái játékaNovcnil)í»r í-«‘ii kt'ZtlőtloU int1-: az *m 11 * *! \ i nx • 

ívniHiyk<tícx>n kotxén\ i‘iii'-k j<‘g\ zt'so i-s ni.ir az ni 
iligi eri'ilményi-k is azt mutálják. Img' a közönség százalékos kamatot hoz. 
érdeklődési*

emellett lIHI pengős IV* 1, illetve öO pengős 1 legyei 1- 
hefl-ktetett tőke í . 

I ’ *'• ■- j hu nuiknr sZ'ibn- 
111*11! u* ■' !** széd é-s

köt' én vek i ' asa 11 lihatok. A

Imiiden ' a i akoz.iist felni múl. t: " t' ; a a tion rrtékcAiUtt'tu, 
vegiii II kis tök-

; cionosok
: ,/ l/t iltii iil á,.x
i tiwnifhi'z

mert Ili- 
• / a ■: 
iy sszegv

minden részében iómeiji'seu keresik fel ,*i.*/- •M M Oh énijiulai- 
i milliós, hriromne- londság.i'itsii rliis ro kijrlijlt helyeket. mégpedig Ile, ia sak

aig;*onnsalili osztály, liánéin a kisemberek is. akik Vasárnap este : ilyenek a férfiak. 
Hétfőn: Mosoly országa.
Kedden: 2U00 pengős férfi.
Szerdán: Gyergyói bál. 
Csütörtökön: Kaland.

/*•- ősi nyeri 
••hi n Jus t/a zda yiih-gtakii i itott kis tőkéjüket fordít jak a jegyzésre. 

Hogy eZ Így van, könin en megérthető, hiszen 
rey nein colt al 

il yen ,/ íjii ttlnlrs'iZn 
ben elhelyezni.

" matjijtír tursudnlomnak 
kiilnui pénzét

• ibi-n a 
előbb kibefektetés- k,

nem i
A kötvén' ara mindössze 2*Rt pengő.nem nagy. ■1

,.|idii*r vll. szombat.no' s Z E N T ESI NAPLÓfüll 3 oldal.

Felsőpárt a k !!
Hékédiekü

Hölgy és úri fodrász üzletem
Vörösmarty u. 6 sz. alatt
úgymint eddig, ezután is állandóan rendelkezésére áll 
a nagyérdemű közönségnek.

Gallasz Béla fodrász-mester „Vénus“ szilonja.
Főüzlet: Kossuth ucca 18.

TISZTELETTEL

d ßitwk ioxo-'z.Q.to.l

óüZeAa
1 gélt: Életn* ítéltek. Rendezése, xiállitása, bőke- !
| ziisn pazarló es csodálatos. Ha amerikai tőim !
I lenne, óles plakátok dicsérnék. Szereplői is a j 

, Érdekes a magyar filmek sois.t. Mint min- I legnagyobbok: Jávor, petrovich. s mlay. A nők [
«ennek, ami magyar, ezeknek is nehéz harc ás I közül az egyre emelkedő és mélyülő Hídvégity II0LD föltl «anyuval eladó Derekegyházoldal 7 
küzdelem az osztályrészük. De éppen a sok tá- i Vali és a tavaszi virágzásában elhalt Zá h-r sz«‘m alaU> értekezni lehet Juhász Ferenc divat- 
madás juttatta el ezeket arra a magas szintre, J Gyöngyi. Az Életre ítéltek minden jelenete c u- ! aru üzleteben. :,40 fb.
amelyen már a külföld legkiválóbb termékeit j pa szó.. érzés izgalom és lélek. Iey lehetne ,•■>• ARANYAT, ezüstöt, hamis fogat, jobb minőségű 
•s kezdik felülmúlni. Ezt mutatja a 1 egujabb la mindent röviden elmondani, minden hangos viakat magas árért veszek. .Jámbor X. Imre órás- 
ihagvar Hírnek egyike, a Corvin-ban pro Ion- hírverő szavak nélkül: becsületes, kitünően ; m.-sfvr Kossuth ucca.

-

571 kf.
!

— Már most adja fel hirdetését olcsó ka­
rácsonyi hirdetési akciónkra! Egységes kis 
kocka hirdetések olcsó, egységes árak! Fel­
világosítással szolgál lapunk kiadóhivatala. 
Telefon 53 sz.

ELADÓ Klauzál utca 9 a számú 14 évig

adómentes ház,
kodénak kiválóan alkalmas. Kispiac téren kiadó 
és azonnal e fogbdható egy üzlethelyiség, melyben 
hosszú évekig ió-menetelü fűszer-üzlet volt. Értekez­
ni mindkét ügyben Szabó Pál hentes üzletében 

Klsplac-tér.

Glória Filmszínház műsora
klőa4aso< tezdete üetKöznap • a* föl 9, daaöp ti /astrnap fél t, 4, löl 7 9i 9 Oragoi ■

Not. 29 dec. 2-ig. Szombalon-vasárnap-héllffn-kedden. Csak 4 napig.

o Hív a haza! o
Kitört a háború, a cselekvés órája ütött. Mos a tettek beszélnek. Hív a haza! 

Európán végig szánt a háború. A hazaszeretet és az önfeláldozó bajtársiasság nagy filmje. 
N égig izgalom. Az angol propaganda leleplezése.

Rendezte Karl Ritter. Eredeti Háborús felvétel. A film gigantikus hát­
terét a földön a vízen és a levegőben dúló titán! harcok adják. Külön kiegészítő 
műsor. Magyar Híradó. Keddtől Ul Híradó.
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Millen idők! - f—1Tökmagkonferencia a tisztiorvosi hivatalban j
■

Szentesen az utóbbi hetcklu-n feltűnően megszaporodott a tökmagfogyasztá-*. Mozi­
ban színházban, városházán, bírósági folyosókon mást sem lát az ember, mint békésen tök-
magozókat, akik angol hidegvérrel köpik a tök mag héját a padlóra. Természetesen a koz-
egészségügyre a tök magozás ilyenmérv íí elterjedése veszélyes, ezert a tisztiorvosi hivatal­
ban tegnap tökmagkonferenciát tartottak. A konferencia tárgyát az képezte, miképpen le­
hetne megakadályozni a tökmagozást? — Tekintve, hogy rendőrhatósági lag senkit nem 
lehet kényszeríteni atra, hogv ne egyen tökmagot, a tisztiorvos beadvánnyal 1 urduit a pol­
gármesterhez és kérte, állíttasson fel a városházán megfelelő nagyságú ládákat, ahova a 
tökmagozók a tökmaghéjat beleszórják. Egyúttal felhívják a rendőrhatóság figyelmet arra 
ha a tökmagfogyasztük a tökmaghéjat még ezután is a földre szarnák, a szeme lelő kivel 
szemben tegvék meg a kihágást feljelentést közegészségügyi kihágás vétsége miatt. Ezzel kereskedő szolgálatkészen a pultra rak egy csomó
az intézkedéssel a tisztiorvosi hivatalban úgy gondoljak, ideig-úráig gátat lehet vetni az repülőgépet. A kiesi lit.y máivá nézi okét.
elszaporodott tökmagozóknak, vagy legalábbis rendreszoktathatják a tekmagfogyasztókat. 1 — Nem ilyen kell ... mondja durcásan.
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— De kisfiaeskám, hát ez is repülőgép, meg 

az is. ami a kirakatban van mondja a mama
nem mindegy az' 
—• Nem!Mindössze két fellebbezés futott be az árvizes

földek adótörlése miatt
dobbant a lábával indulatosan a 

mert az stuka, ez meg egy vacak lehle­kül vük
ritő gép.

És addig okoskodik, amig beveszik a kirakat­
ból a stukát. Boldog izgalommal vizsgálja végig s 
amikor a kereskedő becsomagolja a repülőgépet, 
megelégel let t en lógja karon anyjal.

— Így megy ez minden nap
a gyermek maholnap jobban ért a há

lim százalékosnak la háltakárbecslő bizottság nemNovember ;’li an járt le a batáridő, ameddig IV- 
lehbezni lehetett az árvizes földek 
adókról hozott pénzügyigizgntósági határozat 
len. \ jegyzék két héten át volt közszemlére téve 
a kerületi adótiszteknél. Ezen idő alatt igen gyér 
számban jelentkeztek az érdekeltek és alig akadt 
adózó, aki az adóelengedés mérvét kifogásolta vol 

Egyik 10b holdas gazda tanúsított nagyobb 
érdeklődést a jegyzék iránt, aki sérelmezte, hogy a

után elengedett az őt ért vízkárt.
\ városi adóhivatalnál nem adtak be egyetlenel

mondja a ke-ielebbezés és csak kettő érkézétt be közvetlenül
j roskedo
1 pórus Imrrieszközökhöz, mint a felnőtt. Sokszor l«>- 

jönnek gyermekek hozzám és egészen zavarba Imz- 
I nak. olyan dolgokat kérnek. Amikor azt mondom 

hogy nincsen, a szemembe nevetnek és rámutat, 
j nak a kirakatban, x agy a polcokon a kért játé-

s/íegedi1 pénzügy igazgat óság hoz. 
\ IVlehhezést egyérdemileg a vármegyei koz igaz

albizottsága tárgyalja.gutVisi bizottság adóügyi 
legközelebbi ülésén.Ilii.

kokra. Pedig már busz éve vagyok ebben a. szak­
mában... Hiába, megértük azt a világot, hogy a

(4L t a ')4&juika ? gyermekektől tanulunk.
A:■ anyaghiány n játékiparban is
érezteti hatásátSéta a tnai y.zh.fne.kját&k.o.fe. &.i>io.da(liná&an

Ismét szülő jön a gyermekével. A változatos-
November vegén járunk, de a karácsonyt!árás ' osztja a halált a harctereken. . ság kedvéért most egy kisleány. Hajasbabát kór­

izgalma már benne reszket a levegőben, Ilyennek j A mai világ lelki egyensúlyának teljes felhőm nek. X kereskedő sajnálkozva néz tájuk.........
és felnőtt egyaránt várja az ünnepek közeledtét, j kásában kereshetjük annak okát. hogy mára gyér- «aj nos. csak egészen silány minőségit ha-
Temiészetcsen' a felnőttek izgalma más, mint n mek is a gyilkoló szörnyetegek miniatűrjeit szeret- ja.sbaba.val szolgálhatok. Kgx két. regi utjasbaba
gyermekeké. Amig a gyermek azért izgul, lmgy a né megkapni Krisztus születésének ünnepére. A , van meg raktáron tavaly ml. azonban ebben az ev-
Jézuska teljesiti-e ebben az esztendőben is minden ! szeretet, a béke ünnepén ebben az esztendőben ben nagyon kévés babai készítettek, mert az
kívánságát, a felnőtt szeretné a rendkívüli viszo- szikrázó, dübörgő tankok, bombákat szóró repít- anyaghiány itt is érezteti halasat,
nvok között is széppé és zavartalanná tenni esa- i lőgépek és geppuskazo katonák várjak a ka rá- ^ kiieskidö ezután elmondja neóm,, u,k> 11
Jódiának ünnepeit. Már most megkezdődik a házi- ! csőnyfa alatt a gyermeket, aki boldogan tapsol az ■ játékipar is nagy nebezsegekkel küzdött a háborús
asszonyok karácsonyi gondja. Dekaszámra gyűjtik | örömet hoz,, ajándékoknak. | ‘‘lök miatt. Az ötletles játekarugvarak azonban
össze a vajat, zsírt, hogy a karácsonyi feliéi- asz- ! Az egyik szentesi játékkereskedővel beszélget- hogy a gyermekek igéméit kielégítsek, addig i-
tál mellől ne liiánxozzon az omlós kalács. \ agx tünk a karácsonyi vásárról. sói léteztek, amig potunx a^o Uc.il 111111 potota a
diós-mákos patku. ' ' | Már néhány héttel ezelőtt megkezdődött a hiányzó nyersanyagokat. így az ólomkatonák he-

A legnagyobb érdeklődés a játékboltok kim- , karácsonyi vásár — mondotta. — Más esztendők- ■><-tt ''Részen niegtelelnek a célnak a 
katai előtt nyilvánul meg. Szöszke barna gyermek j ben a karácsony előtti betekben vásároltak be a j masekatonák. a. gumilabdák helyett a
fejek nyomják orrukat a hűvös kirakatüvegre és . szülök gyermekeiknek, most érthetetlen okok mi- | labdák, amelyek éppen úgy ugranak, mint a ga­
elbámuló szemmel isszák az üvegen túlról eléjük ' att sietnek előre beszerezni az ajándékokat, nyíl- , mi 118 szintén törhetetlenek. A babákkal xolt egy
táruló csodás mesevilágot. “ jván úgy gondolják, hogy kifogy a raktárunk és kis baj, mert hajat nem tudtak a babákra ragasz­

ukkor nem tudunk uj anyaghoz hozzájutni és a tani. 1 gyanis a babahaj
karácsonyfa üresen marad. Pedig téves ez a fellő importcikk volt s a tengerzárak miatt megszűnt a
gás. mert a játékgyárak olyan hatalmas anyagot behozatali lehetőség. Most úgy segítenek .1 hii
dolgoztak fel ebben az esztendőben, hogy talán 11X0'1- hogy a ka ursuk habára rá festik a hajat -

Beszélgetésünket percenként szakítják meg a 
vevők érdeklődései. Szülők, gyermekek jönnek ét 
érdeklődnek. A kereskedő megnyugtatja az aggód* 
szülőket, lmgy a karácsonyi vásárral még ráérnek- 
meri nem fog kifogyni raktárról sem a. repülőgép, 
sem a tank, senu a harckocsi, sem a páncélvonal.

Egyszóval minden bőven lesz. ami a mai ka 
rácsonyfa alá a mai háborús világban odaillik.

.
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rövid időn 
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kevesen tudják —,Mik a mai gyermek játékszerei?
Meg néhány esztendővel ezelőtt a boldog béke- 

világ gyermekének fantáziáját a babák, szaladgáló 
hordárok, autók s szikrázó mozdonyok izgatták, ad­
dig a mai idők gyermeke repülőgép, tank. páncél- 
kocsi és nehéz ágyéi után vágyódik. Az ötletes já- piitógépekből, hareikocsikhól .. .
t ék árugyárak igyekeztek is kihasználni

még a jövő karácsonyra is futja a tankokból, re-
feltévc. lm még ' 

akkor is tart a bábom és u gyermek érdeklődését 
még mindig a háborús lm irieszközök kötik le.

Xjló ny ílik és pöttünnix i gyerek lép az üzletbe 
édesanyjával. X gyermek a kirakatban meglátott 
egy repülőgépet és most nem hagy békét anyjának 
addig, amig a repülőgépet nem veszi meg neki. X

Ka gyerme­
kek érdeklődését es olyan mennyiségben és amivi 
Változatban hozták piacra ebben az esztendőben a 
habon is gyermekjátékok különböző válfajait, hogy 
az már a felnőttet is csodálatba ejti.

Az elmúlt esztendőkben is divatosak voltak a 
gyermekvilágban a
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IVháborús ját/tk szerek, akkor 
azonban meg csak a repülőgépet és tankot ismer 
ték. Ma? — Megvan a repülőgép és a tank is 
bán a repülőgépekből elkészültek a Stukák, a 
hézbombázók, az ,-jszaka.i/ j|el(deritői.k. a xadászgé- 
pek, a tankokból a könnyű és nehéztankok, szóval 
mindaz, ami a mai háborúban a valóságban is sze­
repel es gyilkoló fegyveren el

a

Tűzifa, szén- és ftí-

tészpor

minden mennyiségben KAPHATÓ

Sport. azoii-
ne-

Vasárnap délután Hódmezővásárhelyen játszik 
az KzTE a bajnoki forduló keretében. A csapat j* 
kondícióban van s a vezetőség bízik abban. 
sikerül a vásárhelyiektől pontokat szerezni, ta# 
társunk, n vásárhelyi Uj Hírek a vasárnapi nici'ké 
zéssel foglalkozva így ír:

Az Sz.TE régi kedves harcostársa a Vívóknak

GÖRÖG-udvar Telei n: 288száz és ezerszámra

Cserélje be Sok sok bajnoki és barátságos játék pecsételj «M
lehet félvállról eí'■zt a jóviszonyt. Xz ÉzTF.-t 

intézni. X alnmennyi sportérzéknek ki kell jönnie * 
X ivóból, ha pontot, x agy pontokat akar szerezi! 
Izgalmas, szép játék lesz a vasárnapi.

régi rádió készülékét új, modern, világmárkás típusra, minden 
gyártmány raktáron. 12 HAVI RÉSZLET.
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I Varrógépei,
II gyermekkocsit, kerékpárt Molnártól

íj Szfirszabó N. Imre utca 3 szám.
— FACIPŐ A KIRAKATBAN. A 

tesi facipö gyártása
szen-

, mint azt már több
szamunkban megírtuk — az elmúlt hetek­
ben megkezdődött. A mai vásáron és a heti­
piacokon már árusítják is a facipőket. Szer­
kesztőségünk kirakatában a mai napon ki­
állítottunk két pár facipőt, hogy az érdek­
lődők láthassák, hogyan néz ki a legújabb 
szentesi specialitás, a „klumpa ’.

—- Felhívás. A Ref. Asszonykor felhívja, a 
vegyeskar tagjait, hogy ma délután 5 órakor 
szíveskedjenek a központi iskolában megje­
lenni.

— Megérkeztek szerkesztőségünkhöz az 
antibolsevista Kiállítás féláru utazási jegyei.
A MOVE a jövő hónapban rendezi meg; az 
egész ország érdeklődésétől kisérve az Antibol- 
sevista Kiállítást, amelyre a kereskedelem és 
közlekedés-ügyi miniszter féláru utazást enge­
délyezett. A féláru utazási kedvezmény novem­
ber 29-én éjféltől vehető igénybe. Odautazni 
29-től december 15-ig lehet, mig visszautazás­
ra december 4—töl 17-1® érvényesek a féláru 
vasúti jegyek. A jegy ára 2 pengő 50 fillér. 
Féláru utazási igazolványok kaphatók szer­
kesztőségünkben a hivatalos órák alatt.

— Megkezdték a végrehajtásokat az adó­
hátralékok behajtására. A városi adóhivatal 
végrehajtó személyzete összeállította az adó­
hátralékokról szóló kimutatást. A kimutatás 
alapján felosztották a várost úgy a bei 
pedig a külterületen s a mai nappal megkezdő­
dik a zálogolás. Azokkal az adózókkal szem­
ben, akik nem mutatnak fizetési készséget, 
azokat a rendszabályokat alkalmazzák, 
lyeket az adótörvények megengednek és min­
den lehetőséget kimerítenek, hogy az adóhát­
ralékokat behajtsák. A városi adóhivatal ez­
úton is figyelmezteti az adózókat, hogy azok, 
akik hátralékaikat december végéig befizetik, 
Vét százalékos visszatérítésben részesülnek.

mint

ame-

3Uzü&nutatá a QiáKLa 
touxzißucui

... ..Na„gy érdeklődéssel várta Szentes város 
közönségé is a hív a haza cimü legújabb nagy 
háborús filmet. Ma van a bemutató.

Mit irt a sajtó? A Pesti Újság: Karl Rit­
ter megint nagy munkát végzett a történet ke­
retében ügyesen adagolja a háború kiemelkedő 
mozzanatait, A Színházi Magazin: Érdekes és 
pep iilm. a katonahősök nagy teljesítményei 
teszik eivezetessé. Rádió Újság: A hazaszere­
tet eposza, fordulatos* mese, remei, harctéri fel­
vételek érdekességet kölcsönöznek a filmnek. 
8 Órai Újság: Ragyogó szép íilim. Uj Magyar­
ság1: Kitűnő német katonafilm. Antenna: Nagy 
filmek közé tarozik az Ufa uj filmje. Történel- 

: mi film. Érdemes megnézni.
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NAPTÁR. Szombat. 1941. november 29. 
kát.: Szálurnin. Protestáns: Nőé. Nap kelte: 7.23 
órakor, nap ynugta: 1(1.13 órako.

IDÍlSzómba . cl
November hó 22-től 28-ig a Kerekes és Torday 

gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

A kaposvári tehén
Ebben a történetben nem a tehén a fontos, 

hanem az a kis történet, ami vele történt. Sokkal 
fontosabb ez az ember, aki Kaposváron ezt a te­
henet eladta. Ez igy mindennapi eset, de kompli- 
kálúdili azzal, hogy az eladó tehenét nem vette, 
hanem kapta az Országos Nép- és Családvédelmi 
Alaptól, amelyet röviden ONCSÁ-nak nevezünk. 
Azt is tudjuk, hogy ez az Alap hatalmas összeg­
gel dolgozik azon. hogy támogasson minden olgan 
célt, amely felemelni igyekszik az éléseitekét; töb­
bek között a szegény földműveseket is tehénnel, 
vagy építési költséggel, vagy sok más egyébbel. 
Azt is tudjuk, hogy az a sok millió, amely erre a 
célra megy, becsületes polgárok adójából kerül 
ki. Mindezeket tudva, előszűr is élesen elitéljük 
azt az embert, aki ott kuncogott a hivatalos inté­
zők előtt és talán esküdözött

Róni.

t,

is, hogy a tehenet 
egy másik ember elöl elkaparintsa s pár hét 
múlva — eladta. Azután azokra gondolunk, akik 
ezt a hatalmas segitömunkát végzik szeretettel 
meleg szívvel segíteni akarva mmden módon és 
minden szegényen. Parazita mindig akad, az bi­
zonyos, de amikor az egyik szegény a másik 
elöl veszi el a kenyeret, — jelen esetben a tejet — 
aztán elherdálja; ilyenkor azt a nagy jóakaratot 
sajnáljuk, amelyet ilyen aljas módon jytsza ki 
némelyik érdemtelen. Az a kaposvári kisember, 
még szegénységében sem érdemel egyetlen jóaka­
ratéi szót sem, mert azt az intézményt csalta meg 
és játszotta ki csalárd módon, amely falatot jut­
tatott számára. Az ONCSA bizonyára feljegyzi a 
nevét és ügyel arra, hogy az ország pénzéből ne 
kapjon egg borját se, ha elherdálta a tehenei.

— Hanauer püspök állapotában tartós a ja­
vulás. A mintegy „ét hete az egyik fővárosi 
szanatóriumban tartózkodó dr.T i . . . . Hanauer A.
István váci megye-püspök állapotában tartós 
a javulás. Minden remény megvan arra, hogy 
rövid időn belül elhagyhatja a szanatóriumot.

— Névnap megváltás. Dobay Andor alispán 
a névnapját jótékonycélú adományával 
váltotta.

meg-

— Hol lehet ma zsírt kapni? A tegnapi 
na|v'n, a kővetkező sertésvágásokról érkezett 
jelentés a polgármesteri hivatalhoz: Nemes 
Sanderné í,3;5ü kg., Fischer 51.60 kg., Szánó 
(■0 kg., Rpz.vóné 57.90 kg., Farsang István Socs 
ucca 46.80 kig., Farsang László 22.80 kg., Cseh 
Lajos 156.30 kg., Farkas Géza 49.50 kg., Ma- 
goay 45 kg., Mészáros—Égető 59.20 kg. zsir- 
nakvaló.

— Kultur délután a Katholikus Körben.
Az Akció Katolica szentesi szervezete advent 
Winden vasárnapján délután 4 órai kezdettel 
kulturdélutánt rendez a Katholikus Kör nagy­
termében. Az első kultur délután már november 
30-án, vasárnap lesz délután 4 órai kezdettel, 
ünnepig szónoka Lendvay István reálgimnáziu- 
m' tanár Szociális kereszténység ma és holnap 
eenen tart előadást. Kisérő műsort a Horváth 
Mihály reálgimnázium katholikus növendékei 
es a legényegylet adnak szavalat és énekszá­
mokkal. a plébánia hivatal szeretettel hívja fel 
a hívek figyelmét ezúton is s kéri őket, hogy 
a kulturdélutanokra jöjjenek el. Belépés teljé­
in díjtalan.

— A belsőccsei állami iskolában most va­
sárnap római katolikus istentisztelet lesz, me- 
JU P. Bcross Ildefonz kapucinus atya fog 
tiltani. A szentmise és szentbeszéd délelőtt 9 
órakor kezdődik.

— Tani tó választó gyűlés Fábiánsebestyén- 
ben- December i-én délelőtt 11 órakor Fábián- 
sebestyén község iskolaszéke tanitóválasztó 
FA ülést tart és betölti a belső iskolai állást.

— Emlékeztető. Szombaton délután 5 óra- 
,a Katholikus Nöegyesület kongregációja 
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GYENGEBORJUT vásárol 
kllogramoaMint 142 fillérig 
a Gazda Szövetkezel. Bevásár­
lók MAQONY JÓZSEF és DINNYÉS IST­
VÁN. Borja jelenthető Apponyl-tér 14 is. 
alatt és Magony hentesnél. Levonások 

nincsenek 2

6. oldal,

— A karácsonyi csomagokat december 5-ig 
kell feladni a tábori posták címére. A postave­
zérigazgatóság közli, hogy a tábori postahiva­
talok címére szóló karácsonyra szánt csomago­
kat csak abban az esetben juttathajak el ide­
jében a címzettekhez, ha a feladok ezetket a 
csomagokat legkésőbb december 5-ig bezárólag 
postára adják*.

— Kereszt mellett Biblia a Ház asztalán. 
Az abauji református egyházmegye lelkész­
egyesülete elhatározta, hogy Károli biblia­
kiadásának 350-ik évfordulója alkalmából egy 
Károli-forditásu teljes Bibliát felajánl a kép­
viselőház elnökének. Az egyesület vezetősé­
gének ezirányu felterjesztése szerint nem 
sértik meg senkinek a vallását, ha a kereszt 
mellett a jövőben a Biblia is ott lesz a Ház­
ban.

— Tűzoltó bál december 7-én a Kiséri 
polgári olvasókörben.

— Elhelyezkedést keres egy menekült. 
Németül, románul és szerbül beszélő családos 
menekült szolgai állást vagy egyéb munkát 
keres. Cím a kiadóban.

— Tűzoltó bál december *7-én a Kiséri 
Polgári Olvasókörben.

— Tűzifa, szén bármilyen mennyiségben 
állandóan kapható özv.
Vásárlielyi-út 5 szám.

— Csöves és szemes tengerit későbbi 
szállításra is vásárol a Zsoldos Rt.

— Az Iparos Nőegylet Mikulás teaestje 
december 7—n az Ipartestületnél.

— Titkos remény mindenkinek, hogy 
egyszer vagyonhoz jut. Ez könnyen teljesül­
het, ha állami sorsjegyet vesz. Egész sors­
jegy ára 3 pengő, fél sorsjegy ára 1.50 pen­
gő. Főnyeremény 40.000 pengő. Húzás decem­
ber 4-én. '• ;• ..

Tóth Sándornénál, 
275 í

f

2795

Halló!Telefon 53.
Itt adja fel karácsonyihirdetéséí!

A Csongrádanegyel Gazdák '.Szövetkezetében 
a következő osztályok működnek:

Mag-osztály. A gabonaértékesitési rendeletben meg­
állapított legelőnyösebb feltételek mellett állandóan vá­
sárol búzát, bükkönyt, kölest, borsót, babot, mustárt, 
mákot, here- és lucernaféléket és az összes magféleségeket. 
Ugyancsak itt beszerezhetők a legprímább vetőmagok 
kívánságra 96—98 °/o-ra tisztítva és ólomzárolva. Beszállí­
táshoz zsákot kölcsönöz a Szövetkezet.

ÁllatértékesStést osztály. Ez az osztály — a ren­
deletileg megállapított legmagasabb áron — állandóan vásá­
rol hízott sertéseket. Átvételkor azonnal és levonások nél­
kül fizet. Hatósági mérlegen — az eladó mérlegel. Átvételi 
árak 170 kg-on felül 180 f., 155 kg-on felül 176 f„ 140 kg-on 
felül 172 f., 110 kg-on felül 168 fillér, 100 kg-on felül 166 
fillér, 170 kg-on felüli öreg 164 fillér, 170 kg-on aluli — 
korra és minőségre tekintet nélkül — 156 fillér.

Ugyancsak ez az osztály szállít hízott marhát Német- 
és Olaszországba. Bécsi, illetőleg fiumei érkezési súly alap­
ján az uj árak a következők : Prima ökör vagy tinó 160 f. 
Prima bika 147 f. Prima üsző 151 f., prima tehén 136 f. kg-ként

áron

Halló!

Mezőgazdasági gép-osztály. A legolcsóbb 
raktárról árusítja a világhírű Hoffher-Schrantz-Clayton- 
Shuttlevorth gyártmányú tükörpáncélkormánylemezes ekéket, 
boronákat, vetőgépeket, darálókat, répavágókat, szecska­
vágókat, morzsolókat, kismotorokat, kalapácsos kis egyete­
mes örlógépeket, fecskendőket és az összes mezőgazdasági 
eszközöket, valamint azok és a HSCS traktorok alkatrészeit.

Erőtakarmány-osztály. Szénsavas takarmányme- 
szet, Biodit D vitaminos készitménvt, Neoakkot és az ösz- 

állati tápszereket, továbbá patkányírtószereket a leg­
olcsóbban árúsit, — minden mennyiségben. Ugyanitt sze­
rezhető be az Abavtt nevű híres búzacsáváző-szer.

Minden gazdaság legjobb értékesítési és beszerzési

szes

forrása :
Csongrádmegyel Gazdák Szövetkezete

Raktárak és iroda : Szentes, Ajggonjd-téivl4ArelefonJ236

BÚTOROZOTT SZOBÁT KERES lehetőleg teljes el­
látással. KOVÁCS FŰSZERES, Haruckcr-utca 17.
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Legolcsóbb, legfőbb Halok 

TOPOGÓBAN Kossuih^uíca 34.
<Eí

Tob rumok, üst^áuíkáHéídedje 24,28,30 34 fall- |

Küűnő KASSAI csapolt sör: 2 deci 20, 3 deci 30 fillér. Fél literes | 
üveg sör 4§, 1*5 liter csailAcM ii’vecj sör 1*40 pengő. I
Ó-FAJEOROK 1 liter 1.60 pengőtől, 2 deci 32 fillértől. 1
2. deci málna, elírom, narauc-s fröccs IS tili. 1

Telefon 250.és líkörgyár, pálinka, bor, sör nagykereskedés.Nagy Ferenc
Egy liter éde» must 1*50 fillér.

rum

m vHíkI
«I

.

:::
:

se

gg
ag

g
.1

^

.*vt -
fí

. ?.•



1941. *1941. november 20, szőni bat.SZENTESI NAPLÓ6. oldal.

/ s:Tiltakozom Divatos
HAJFORMÁKAT TÖKÉLETESaz ellen, hogy egyéni szabadságomban valaki pedig nem kapom a havi fizetésemet. Hogy a város­

korlátozni akarjon, még akkor is, ha a tökmag ro- házi gyüjtőládák mellé álljunk tökmagrágcsálás
pogtatüsáról van szó. Először is hivatkozom a köz. közben, arra meg ne kényszerítsek a tökmagrágók
ellátási miniszterre, aki ereje minden megfeszítésé- rendjét, mert szűk lesz a folyosó és kevés a láda,
vei igyekszik testi! zsirszükségletem kielégítését mivel a mozit, utcasarkot, nem lehet a folyosóra
biztosilani. Ha tehát a tökmagot ropogtatom, ezzel vinni. Végül, a héjat nem is köpködöm ki, csak egy
részben önellátó vagyok, mert tudomásom szerint szájizommozdulattal kidobom,
a tökmagban növényi olaj van, tehát eléggé olcsón bombáját. Ebben már igen előrehaladott gyakorla-
igyekszem megoldani a kérdést, ami olyan nehezen tóm van. A köpés fogalma egészen más, ahhoz
sikerül a miniszternek. Ha pedig szórakozás az egyéb anyagok is szükségeltetnek, amit nem írok le,
egész, akkor meg örüljön is minden embertársam, mert elmegy a gusztusom a — tökmagtól. Mivel
hogy ’ ilyen olcsó szórakozási lehetőségre nyílik al- pedig a pipától való sercintés még nem kihágás és
kalmam ebben a besavanyodott világban. Elvégre valószínűen nem is lesz az még sokáig, ne legyen
úgy szórakozok, ahogy akarok; nem ehetek se ba- kihágás és nem is lesz a tökmaghéj eltovábbítási
nánt, se szentjánoskenyeret, mert azt nem is kapok, művelete sem, mert ezt követeli az egyenlő, tfbgnás
de pénzkérdés is; sajnos, karácsonyi segély címen | elve. Csakazértis! Ide egy pohárral!

i*§rj
TARTÓSONDOLÁLÁST készít 
GALLASZ Kossuth ucca 18 sí. FÜGGI

mint a stuka a
szüli esztevidüben kevéssel beérheti.

Egy harmadik esel: Egy francia asszony há­
rom hónapig aludt egyvégben. Mikor felébredt, jó. 
izücn evett és ismét elaludt. Képe nem Harccsappant
meg, hanem testében igen megerősödött. Ez a fran­
cia asszony 49 éves korában halt meg és életéből 
39 esztendőt álomban töltött. Olvass! 
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Még egy negyedik esetet is felsorol a 125 esz­
tendős kalendárium. Angliában egy takácsnak öt 
esztendős fiatal unokája 15 esztendeig aludt és 
amikor felébredt, megtörölte a szemét és 
sült.

tón.

megnő-

Erélyes intézkedésre hívták fel 
a várost a kóbor cigányok ellen

A kalendárium írója ezekből és hasonló pél­
dákból azt a tanulságot vonja le, hogy milyen ve­
szedelmes lehet a holtaknak eltemetésével sietni, 
már magában is mily irtózatos gondolat, embert 
elevenen eltemetni. Micsoda kétségbeesés! — kiált 
föl a naptár, — a föld alatt a koporsóban fel­
ébredni!mellett — el kell kobozni, illetve :rizctbe kell ven­

ni. A rendelet a továbbiakban a következőképpen 
intézkedik a kóborcigányok ingó és ingatlan va­
gyona felől: e rendelet hatálybaléptétöl kezdve lo. 
vat, öszvért, vagy szamarat kóborcigány csak kü­
lönös indokolt esetben és csak az elsőfokú iparha­
tóság engedélyével szerezhet és azokra vonatkozó 
marhalevelet kóborcigány nevére csak rendőrható­
sági engedély alapján szabad kiállítani, vagy át­
írni-

A kóborcigányok garázdálkodásai az utóbbi 
esztendőkben sokat- foglalkoztatták a hatóságokat.
Németországban radikális intézkedésekkel egyszer- 
smindenkorra végett vetettek a cigányok kóborlá­
sainak azzal, hogy a cigányokat letelepítették, 
vagy munka táborokba zárták.

Most rendkívül érdekes határozatot hozott 
Csanád—Arad—Torontál közigazgatásilag egyesí­
tett vármegyék alispánja a kóborcigányok meg- 
rendszabályozása érdekében. A határozatot állás­
foglalás végett megküldötték Szentesre is, ahol a 
polgármester minden valószínűség szerint hasonló 
intézkedést fog kiadni.

A szomszédvármegye alispáni határozata sze­
rint a bat tanyai járás főszolgabirájának jelentésé­
ből megállapítást nyert, hogy a kóborcigányok, de 
általában a cigányok a közrendet, a köztisztasá­
got, az emberi és állati közegészségügyet súlyosan 
veszélyeztetik.

— A belügyminiszter — írja az átirat, — ki­
látásba helyezte, hogy a cigánykérdés gyökeres 
megoldását jelentő, ajz cgcsy országra kiterjedő 
részletes szabályzatot fog közreadni* de addig is 
módot kíván nyújtani a rendőrhatóságoknak, hogy 
hatékonyabb intézkedésekkel akadályozhassák meg 
a cigányok nagyarányú kóborlását, az élet és va­
gyonbiztonságra veszélyes üzelineiket. E rendeleti 
a kóborcigányok felkutatásán, a rendőrhatóság elé községi elöljáróságokat felhívom hogy hatáskö- 
állitásán, a bevándorlás megakadályozásán, az or- | Pükben rendelkezésemnek a legszigorúbban tegyc-

Csongrádvármegye alispánjától. 
10.702/aüsp. 1941. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Csöng rád m. városnál választás következ­
tében megüresedett és a XI. fizetési osztályba 
sorozott írnok! állásra pályázatot hirdetek.

A pályázati kérelmet 1941. évi december 
hó 15. napjának déli 12 órájáig Csongrádvár- 
megye alispáni iktatóhivatalában kell benyúj­
tani. A közszolgálatban állók kérvényeiket 
szolgálati úton tartoznak előterjeszteni.

A pályázati kérvényhez eredetben, vagy 
hiteles másolatban a következő okmányok csa­
tolandók:

Csanád megye alispánja fokozottabb mérték­
ben kíván eleget tenni a belügyminiszter rendele­
tének és ezért nemcsak a kóborcigányokra, hanem 
a letelepült cigányokra is kiterjeszti a ló, öszvér 
és szamárvásárlás tilalmát.

Érdekes az alispáni állásfoglalás indokolása.
— Az egyhelyütt letelepült cigányok is rendsze­

rint kóbor életet élnek, ami átöröklés, megszokás, 
vagy bűnös célok megvalósítása érdekében mint­
egy ösztönükké vált s melyet főkép a vonóállatok 
használata tesz könnyűvé számukra. A cigányok 
— kevés kivétellel — cselekedeteiket, életmódjukat 
tekintve, törvényen kívülállónk, bűnöző, közveszé­
lyes egyének ,kiket csak szigorú, következetesen és 
állandóan végrehajtott intézkedésekkel lehet meg­
fékezni és rendes életmódra szorítani. Fentiek elő­
rebocsátása után Makó város polgármesterét és a

1. hatósági erkölcsi bizonyítvány, amely a 
családi állapotot is igazolja;

2. a magyar honosságot igazoló vagy való­
színűsítő okmány;

3. legalább a középiskola IV. osztályának 
sikeres elvégzését igazoló bizonyítvány;

4. az egészségi állapotot igazoló újkeletű 
hatósági orvosi bizonyítvány;

5. a katonai szolgálatra vonatkozó okmá­
nyok;

6. az eddigi foglalkozást folytatólagosan 
igazoló működési bizonyítványok;

7. az 1939. évi ív. tc.-ben és az ennek 
végrehajtását szabályozó 7720/1939. M. E. sz. 
rendeletben előírt igazolások;

8. születési anyakönyvi kivonat, nős pá­
lyázóknál házassági anyakönyvi kivonat is.

Azok, akik jelenleg is a város szolgálatá­
ban állanak, a fenti mellékletek bemutatását 
mellőzhetik az esetben, ha a megkívánt bizo­
nyítványokat már korábban bemutatták és 
azok alkalmazásuk iratainál őriztetnek.

A betöltésre kerülő állást az 1929. évi 
XXX. te. 68. §-a (5) bekezdése alapján a kép­
viselőtestület választás útján tölti be s a vá­
lasztás hatálya élethosszig tart.

A választás napját később fogom kitűzni.
Szentes, 1941. évi november hó 25-én.

Dobay

nek eleget.
A makói narhalevélkezelő hivatal ebben az 

ügyben már meg is kereste a várost és kérte, hogy 
cigányok részére kiállított marhaleveleket a jövő­
ben ne irányítsanak Makóra.

szágból kitiltásán, illetőségi, lakóhelyére toloncolá- 
sán, adott esetben a büntetőbíróság elé állításán, 
a vásároktól eltiltásán felül azt az intézkedést
tartalmazza, hogy az előállított kóborcigányok ér­
téktárgyait, vonóállatait, fegyvereit — elismervény

150 ímqA &z&£jőJbb ÜLy&n. yjoít a vHoq. 0 0 0

Általános a panasz, hogy a nyári időszámítás 
és az előretolt idő miatt sokan nem tudják magu­
kat kialudni, különösen pedig azok, akik már reg­
gel 8, sőt 7 órára munkába állanak. Van is valami 
alapja ennek a panasznak, mert aki járja a mozit, 
a színházat, no meg a bárt is, az reggel 7 óráig, 
a régi idöszáinitás szerint G óráig, nem igen tudja 
magát! kialudni. ’ j

Régen nem így volt. Menjünk vissza az idő-1 

ben 120, vagy ha jobban tetszik 150 esztendővel, ak­
kor még voltak jó alvók, akik alaposan kialudták

magukat, amint arról az 1825, évről szerkesztett 
Magyar és Erdélyországi uj és ó kalendárium szép­
irodalmi része beszámol.

Az ötnegyed százados kalendárium Elegyes 
holmi cím alatt a Soká Alpók-ról a következőket 
közli: !

— Hammer György, 1794-dik esztendőben, 54 
esztendős korában, novembcrlO-én vízbe esett, ki­
szabadulván, egészen megmerevedett. Utána való 
napon mély álomba merült; nem hortyogott és lé­
legzetét is alig lehetett észre venni. így aludt de­
cember 26-dikdig, azaz 47 napig. Ezalatt sem evett, 
sem ivott, felébreszteni sem rázással, sem kiáltás­
sal nem lehetett. Felébredése után. el nem hitethet­
ték vele, hogy annyi ideig aludt. Felette elgyen­
gült és megsoványodott.

Egy másik eset: Egy 25 esztendős izmos, erős 
anglius hirtelen álombameriilt. mely egy hónapig 
tartott. Felébredvén felöltözött.
Két esztendő múlva ismét oly álom jött rá, melyben 
tizenhét hétig egyvégben aludt. Mikor felébredt, cl 
nem akarta hinni, hogy oly soká aludt volna. De’ 
mert látván, hogy mar arainak, holott mikor el­
aludt. a gabona még csak kicsiny volt, végre meg* 
győződött. Egy esztendő múlva újra mély álom jött 
rá és ekkor még tovább aludt.

Áz öreg naptár írója megjegyezte: Ilyen ember

KÖZEL a központhoz szép nagy padóit szoba 
konyha vízvezetékkel előszobás lakás azonnalra 
kiadó. Értekezni lehet Vass ucca 7 szám alatt. nem

Tűzhely 
főző-e (lény

SZENTESI NAPLÓ
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

dolgához látott. Felelős szerkesztő és kiadó: BUGYI ANTAL.

játék Kiadóhivatal és nyomda: 
Petőfl-u. 1. t- Telefon 5 . 
Szerkesztőség: Petófl-u. *• 

— Telefon: 53. —
Nyílt-tér ós bírói Ítélet szavanként 20 führ. 
Nyomatott a SZENTESI NAPLÓ nyomdájában 
Szentesen. — Tulajdonos: BUGYI ANTAL.
—■ A nyomdáért NÉMETH IMRE felelős. —

Előfizetést ára: A megyé­
ben 2 P 50 t. Vidékié 2 P 
50 fillér.
SEK: Millimétersor 10 f,

HIRDETŐ-

FODOR-nái
Kossuth-utca 18.
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